

问渠哪得清如许 唯有源头活水来

水是城之源、城之魂。城市供水与广大人民群众生产、生活息息相关。近年来,在各级领导和社会各界的关心支持下,信阳市供水集团有限公司及时从长期改制的阴霾中走出来,伏下身子抓管理,一心一意谋发展,引甘泉惠泽万家,为城市建设和人民生活水平的提高发挥了重要的基础保障作用。

重安全促建设 提高供水保障能力



湖东取水复线——为湖东水厂取水提供双保险



信阳中心城区供水主干管改扩建工程——漯河过河管施工现场

受历史原因影响,我市两个水厂部分设施老化、工艺落后;市区供水管道瓶颈多处存在、老化爆裂现象频发,严重危及城市安全正常用水。近年来,在多方的高度关注和积极努力下,我市投资4亿多元实施了多个为民惠民供水工程,两个水厂、3个供水加压站设施、设备得到明显改善,城市日供水能力达到26万吨;市区供水主管网由2010年底的900多公里增加到目前的1700多公里,逐步建立起与城市发展相匹配的供水系统。

1. 完成了信阳高铁片区供水加压站及配套管网建设。解决了长期以来区域水量、水压不足的问题;同时,连通了312国道与平桥区部分供水管道,有效解决了过去平桥区普遍水压低现象。

2. 完成了南湾水厂工艺改造及管道工程。大大改善了南湾水厂制水工艺水平和制水能力,铺设了新七大道西段供水管道,为羊山新区、市工业城和金牛山物流产业集聚区提供了充足的水源保障。

3. 完成了湖东水厂输水管道改造工程。实现了从湖东水厂取水头部至



邀请用户代表参加“争创服务品牌 提升服务质量”座谈会

净水厂双管道输水,有效解决了原来仅一条管道因老化时常爆裂而造成市区大面积停水现象。

4. 实施老城区供水管网更新改造工程。配合城市综合整治和用户发展,改造更新了东方红大道、申城大道东段、春晓路、茗阳路、平桥大道等老城区相关道路供水管道500多公里;坚持开展用水“一户一表、抄表到户”改造,使广大用户清清楚楚用水、明明白白消费,目前市区用水户16万多户。

5. 积极进行水厂设备、设施升级改造。对水厂潜水泵、净化滤料、活性炭吸收装置、水表校验台、配电设施、加氯系统等进行升级更新。其中投资400多万元购置了多台先进的水质检测设备,对源水、出厂水、管网水相关水质指标进行实时监测,每月定点、定时按规范做好水质常规检验和全分析。经严格检测,我市出厂自来水水质综合合格率一直保持在99%以上,完全符合国家生活饮用水卫生标准。

6. 正在实施中心城区供水主干管

改扩建工程。目前正在铺设从湖东水厂出厂沿滨河南路及过河管道等。工程完成后,将打通老城区通往平桥工业园、上天梯、金牛山物流产业集聚区等区域的主供水通道,形成较为完善的城区供水管网。

7. 正在实施羊山新区北片区供水工程。工程完成后,将满足羊山北片区国际家居小镇、北湖度假村、国际茶城等区域用水需求。



提高供水能力 确保安全供水——南湾水厂工艺改造施工现场

抓管理重成效 提升供水服务水平

作为城市公共服务性行业,工作成效的高低,归根到底要落脚到服务是否到位上。近年来,市供水公司全面深化内部改革,实施了建章立制、机构调整、人事制度、工资制度、工程管理等内部改革。推行了绩效工资制,加大工作考核力度、供水监察力度,实施了水表挂牌、水表整改和严格的工程监管等措施。激活了经营体制与机制,公司经营、管理秩序和员工工作作风有了明显改善;工程质量有了明显提高;企业执行力和供水服务水平有了明显提升。2015年公司重点开展提升供水服务年活动,力促供水服务规范提升。

一是实行3个“一站式”服务。1.利用供水热线,对用户通过供水热线反映的问题,由承办部门、承办人及时进行解决,并及时向用户反馈,让群众感受到公司在真心服务;2.做好客服接待工作,对于群众的“三来”:来人、来函、来电,都认真进行登记,热情接待,确保件件有落实,件件有结果;3.规范发展用户工作,从行政服务中心接到用户申请、登记,到勘察现场、工程预算、工程施工、工程竣工结算等实行“一站式”规范服务。严格落实“社会服务承诺制”“首问负责制”,坚持“内转外不



水质安全——增加化验设备 提高水质检测能力

转”一站式服务,及时解决用户反映的各种问题。

二是推行便民服务,化解民忧。1.为解决用户交费难问题,在市区设立近300个水费缴费点,开通了网络水



及时抢修服务用户

费查询平台;开通供水短信平台,及时向留有联系方式的用户发送用水信息和计划性停水通知,2014年发出用水信息近50万条。开展了供水服务进社区、进单位活动,及时解决群众反映的

用水热点、难点问题;2.目前城区仍有大量严重老化的管道长期超负荷运行,爆裂现象频繁。公司投入大量的人力、物力,成立了供水管道巡线班、测漏班和多支抢修队,及时抢修破损管道,力争在最短时间恢复供水。2014年抢维修维护各类大小管道近2000处。公司组建了主要为家庭供水设施维修服务的“共产党员号”便民服务站。自建以来,该班无数次辗转全市大街小巷、千家万户,先后上门为用户维修及抢修供水设施10000多起,足迹遍布全城。

三是强化管理、规范服务。为进一步畅通社情民意诉求渠道,做到水量足、水质优、服务好,公司将供水服务窗口接待办、热线班、服务大厅整合为客户部,投诉负责受理接待用户的各类需求、投诉。公司纪委、监察部、企管部等加强监督管理,严格执行“供水首问负责制”,严肃处理违诺违纪事件,及时落实解决用户反映的各种问题,努力为群众排忧解难。

以上工作的强力开展,为信阳市供水事业健康良性发展提供了强大保障,为信阳市进行中原经济区建设,提高城市综合竞争力发挥了积极的基础保障作用。(陈中)